

李强出席雅鲁藏布江下游水电工程开工仪式并宣布工程开工

新华社西藏林芝7月19日电(记者邹伟)雅鲁藏布江下游水电工程开工仪式7月19日上午在西藏自治区林芝市举行。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席开工仪式,并宣布工程正式开工。

当日9时许,开工仪式在林芝市米林水电站坝址举行。国家发展改革委、项目业主中国雅江集团、项目参研参试参建单位代表中国电建、西藏自治区主要负责同志先后发言。李强宣布雅鲁藏布江下游水电

工程开工,工程建设正式拉开帷幕。吴政隆主持开工仪式。中央和国家机关有关部门、有关中央企业负责同志,雅鲁藏布江下游水电工程建设专家咨询委员会委员,项目参研参试参建单位、当地

群众代表等参加开工仪式。雅鲁藏布江下游水电工程位于西藏自治区林芝市。工程主要采取截弯取直、隧洞引水的开发方式,建设5座梯级电站,总投资约1.2万亿元。工程电力外送消纳为主,兼顾西藏本地自用需求。

中国雅江集团有限公司成立大会举行 张国清出席并为公司成立揭牌

新华社北京7月19日电 中国雅江集团有限公司成立大会近日在京举行,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清出席并为公司成立揭牌。

张国清强调,组建中国雅江集团有限公司,是以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度作出的重大决策,是深入落实总体国家

安全观、能源安全新战略和新时代党的治藏方略,保障雅下水电工程顺利建设运营的重要举措。中国雅江集团要坚决落实党中央、国务院决策部署,精心做好工程组织管理和建设实施,坚持质量为先、安全为本,注重科技攻关和生态保护,以对历史、对人民高度负责的精神推进

工程建设。要扎实抓好企业运营管理,建立扁平化、高效率管理架构,建设数字化、智能化指挥调度系统,构建符合工程建设需要的考核激励机制和队伍管理体系,大力传承弘扬“老西藏精神”,营造干事创业浓厚氛围。要坚持党的领导与完善公司治理有机统一,发挥好公司党组

把方向、管大局、保落实的作用,发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全力把雅下水电工程打造成为具有中国特色、经得起历史检验的世纪工程、标杆工程。中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志,以及专家、职工代表等参加大会。

上半年全国纪检监察机关处分42万人 包括30名省部级干部

新华社北京7月19日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站19日消息,中央纪委国家监委通报2025年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2025年上半年,全国纪检监察机关共立案52.1万件,处分42万人,其中包括省部级干部30人。

通报显示,2025年上半年,全

国纪检监察机关共接收信访举报190.6万件次,其中检举控告类信访举报58.9万件次。处置问题线索120.6万件。立案52.1万件,其中立案省部级干部43人、厅局级干部2335人、县处级干部2万人、乡科级干部6.8万人;立案现任或原任村党支部书记、村委会主任4.8万人。处分42万人,其中党纪处分

31.3万人、政务处分13.6万人;处分省部级干部30人,厅局级干部1876人,县处级干部1.5万人,乡科级干部5.1万人,一般干部5.5万人,农村、企业等其他人员29.8万人。

根据通报,2025年上半年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理84.3万人

次。其中,运用第一种形态批评教育和处理41.7万人次,占总人次的49.4%;运用第二种形态处理34.1万人次,占40.4%;运用第三种形态处理4.2万人次,占5%;运用第四种形态处理4.3万人次,占5.2%。同时,坚持受贿行贿一起查,立案行贿人员1.6万人,移送检察机关1990人。

第三届链博会 迎来公众开放日

7月19日,第三届中国国际供应链促进博览会迎来公众开放日。

这是当日,观众在第三届链博会绿色农业展区麦当劳展台内参与抽奖互动。

新华社记者 陈 朔摄



三伏天“晒背”受追捧 专家提醒这样晒更科学

新华社银川7月19日电(记者马丽娟、唐紫宸)7月20日入伏,三伏天正式开始,“晒背”再次成为热门话题。三伏天到底要不要晒背?怎么晒背?需要注意什么?记者采访了宁夏医科大学中医学专家。

“三伏天自然界阳气鼎盛,此时晒背补阳祛寒效果最佳。”宁夏医科大学中医学教授郭斌说,中医认为,背部属“阳”,督脉与膀胱经均

于背,晒背可直接温补阳气、化解内寒,还可促进气血循环、驱散湿冷停滞。怕冷、手脚冰凉、易腹泻的虚寒体质者,患有有关节炎、老寒腿的寒湿痹痛者,常感乏力、情绪低落的亚健康人群,患有哮喘、鼻炎等冬季易发病及轻度维生素D缺乏者等都适合晒背。

如何正确晒背?专家建议,场地应选在避风处,背对阳光坐或卧,裸露背部皮肤或穿透气的薄

衣,用帽子或遮阳伞保护头部,避免中暑及面部光老化。晒背最佳时间为上午9点前和下午4点后,初次晒背10分钟即可,微汗即停,后面可以逐渐增长,但一次最多不要超过30分钟。如果发现皮肤发红、刺痛,就要立即停止。晒背后要及时补充温开水,2小时后再洗澡,防止寒湿入侵。

晒背虽然有诸多好处,但有些人并不适合。郭斌表示,心血管

疾病患者和光敏性疾病患者不建议晒背。高温会导致心血管疾病患者血管扩张、心跳加速,易引发心脑血管意外。对于红斑狼疮、日光性皮炎等光敏性疾病患者,紫外线会诱发免疫反应,加重皮肤损伤。孕妇及高龄老人也不建议晒背,这些人群体温调节能力弱,容易中暑脱水。

此外,专家提示,入伏后晒背效果最好,但并非唯一时机,春夏阳气较旺时均可晒背,但需避开高温暴晒。

2025全球数字经济大会拉萨高层论坛圆满收官

(上接第一版)“感谢大赛组委会为我们提供了展示创新的舞台。这个奖项是对我们工作的肯定,更是新的起点。我们将继续深化项目实施,探索数据赋能西藏产业升级、民生改善的更多可能,为建设数字西

藏贡献力量。”“数据要素X”西藏分赛一等奖获奖者祝贺说。除了思想碰撞,大会更注重成果落地。在签约环节,西藏紫金物流有限公司、中国电信集团有限公司西藏分公司等12家企业与拉萨

高新区、经开区达成合作协议,签约金额近30亿元,呈现出“签约即推进、落地即见效”的务实特点,进一步夯实了拉萨数字经济发展的产业基础与资源支撑。同时,大会现场设置的数字技术成果展吸引

了众多目光,一系列创新产品与技术让观众直观感受到数字经济的蓬勃活力。随着本次活动的圆满落幕,一幅“以数赋能、共创未来”的发展蓝图正加速展开。拉萨,正以更加开放的姿态,拥抱全球数字化浪潮,奋力谱写新时代高原数智发展的崭新篇章。

(上接第一版)加兹瓦尼表示,60年来,毛里塔尼亚和中国建立了牢固的友谊,在各层级密切合作,在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间,我同习近平主

席共同宣布将堪称典范的毛中关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照,将造福友好的两国人民,有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日,国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示,中方愿同毛方携手努力,以中毛两国建交60周年为契机,全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共

识,不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。艾贾伊表示,毛方恪守一个中国原则,愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下,同中方加强中毛战略伙伴关系,服务两国发展。



他是新四军作战中牺牲的首位团职干部,将青春永远定格在江南烽火中。“……萧国生不愧为抗战中政工人员的模范。”时任新四军第一支队司令员的陈毅在《追悼模范政工人员萧国生》一文中指出。

萧国生,1916年出生于湖南浏阳一个贫苦农家。14岁,他便背着简陋的竹筒枪加入了浏阳赤卫六师(次年秋编入湘鄂赣苏区红军独立师),17岁成为共产党员。1934年,因在战斗中左腿重伤致残,未能参加长征,他却以钢铁意志留在湘鄂赣边区,投身艰苦卓绝的三年游击战争。全民族抗战爆发后,他积极响应“老兵归队”的号召,告别新婚妻子陈罗香,毅然奔赴苏南敌后。

在陈毅领导的新四军第一支队,工作成效卓著的萧国生很快从一团支部宣传股长成长为二团政治处主任。1938年春夏之交,部队初抵苏南地区,建立以茅山为中心的敌后抗日游击根据地。

面对陌生的水网与丘陵山地交错的作战环境,战士们难免志志、顾虑重重。萧国生深入连队,与战士们同吃同住同战斗,用细致的思想工作消除了大家的顾虑,成为大家信赖的知心人。1939年2月,在新四军第二次政治工作会议上,他被一致推举为全军“政治工作模范”“共产党员模范”“青年人模范”。

他的模范作用,更体现在危难时刻的挺身而出。1938年,霍乱疫情如恶魔般席卷茅山,数百个村庄陷入绝望之中。“我去!我保证做好组织协调工作!”萧国生主动请缨,带领140多人的救援队深入死亡地带。他们为病人清洗、抬尸体,与死神赛跑。瘟疫最严重时,千人大村仅存二三百人,救援队员也不断倒下。当瘦脱了形的萧国生返回部队,战友几乎认不出他。而茅山百姓含泪称颂:“共产党、新四军是人民的救命恩人!”

萧国生不仅是政工楷模,更是统战能手。为打开茅山抗战局面,他身兼拜访拥有众多自卫武装力量的著名实业家纪振纲。面对对方宅邸森严的戒备,年轻的萧国生从容不迫,将党的抗日民族统一战线政策娓娓道来。当纪振纲质疑“贵人如何战胜强敌”时,他目光灼灼:“侵略者没有民众支持,眼睛是瞎的,耳朵是聋的,就会处处挨打!”纪振纲被折服,从此为新四军提供了宝贵支持。

他死战不退,血洒疆场。1939年3月7日,江苏镇江(今镇江市丹徒区)上会、下会村硝烟蔽日。日军重兵合围新四军第一支队二团驻地,萧国生断然拒绝先行转移:“这样的生死关头,我怎能先走!”他亲率一个连拼死阻击,掩护主力突围。激战中,这位年仅22岁的指挥员身中数弹,壮烈牺牲。茅山百姓千人自发哭别英雄,百里外的乡亲扶老携幼赶来。

时光荏苒,精神永存。在江苏镇江句容市白兔镇,当年血染的土地,一条由村庄通向镇上的道路被命名为“国生路”。更名仪式上,村民指着新路牌郑重地说:“这条路要好好走,不能忘记了烈士的名字。”

“霍乱疫情中,萧国生同志带领医疗队救活了数百名群众,这是他当时穿过的衣服。”一件褪色的军装前,年轻的讲解员动情地向参观者介绍。位于句容市的茅山新四军纪念馆里,珍藏的32件遗物和10多本史料静静地诉说着萧国生的壮志豪情。锈蚀的皮带扣、子弹壳、印章、钢笔……诸多红色文物前,常有着系着红领巾的小学生凝望——当年14岁的浏阳少年背着竹筒枪走上革命路,把生命化作火炬,照亮民族解放之路。(新华社南京7月19日电)

深刻把握、主动适应形势变化

(上接第一版)城市工作涵盖方方面面,复杂性不言而喻。坚持好“五个转变”“五个更加”重要原则,就能不断提升城市工作的科学性、主动性,赢得城市发展的优势和未来。

聚焦重点任务,展现城市建设新作为

着力优化现代化城市体系,着力建设富有活力的创新城市,着力建设舒适便利的宜居城市,着力建设绿色低碳的美丽城市,着力建设安全可靠的韧性城市,着力建设崇德向善的文明城市,着力建设便捷高效的智慧城市。

会议以“一个优化、六个建设”,清晰勾勒出新时代城市工作“施工图”。七方面重点任务与建设现代化人民城市目标紧密呼应,既着眼当下突出问题,又谋划长远发展,需系统把握、全面落实。

优化现代化城市体系至关重要。

在上海交通大学住房与城乡建

设研究中心主任陈杰看来,中心城市和城市群正在成为承载发展要素的主要空间形式。各地要打破自家“一亩三分地”的思维定式,主动融入区域协调发展大局,在抱团式发展基础上错位发展。

改革赋能发展,创新决胜未来。机器人身着环卫服,配合人工智能完成清洁任务;城市智治平台实时监测,对暴雨等灾害提前6小时预警……7月15日,杭州市余杭区发布首批城市机会场景“双清单”,聚焦城市治理、民生服务等加快新技术应用。

“各地加快完善城市运行管理服务,全面推进城市基础设施生命线安全工程建设,深化管理机制、治理模式改革,让城市更智慧、更安全。”住房城乡建设部城市管理局局长张强说。

创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧……城市之进,不在一朝一夕的跃升,而在以一以贯之的坚持。以系统观念谋全局、以人民立场定航向,因地制宜、真抓实干,定能不断开出现代化城市建设新局面。(新华社北京7月18日电)

青山志:拉萨南北山的绿色答卷

(上接第一版)群策群力之下,如今南北山绿化工程已完成造林107.93万亩,栽植苗木1.2亿余株,总体成活率85%以上。

数据显示,2024年,拉萨周边平均降水量393.1毫米,较常年同期增加4.8毫米;今年上半年,拉萨周边平均降水量149.4毫米,较常年同期增加29毫米;相对湿度36.4%,较常年同期增加0.2%。

青藏高原持续变湿、变绿的背后,是天南海北无数林草人的匠心与付出。

2023年,“00后”舒岐祥大学毕业,离开家乡昆明,奔赴雪域高原,成为北山拉鲁湿地生态修复片区的一名工程监理员,他所在的片区海拔超3700米。

“这山很陡,一爬就是一半天。”舒岐祥说,他几乎每天都要上山。

控制灌溉、围栏、栽植、施肥等施工质量;验收进场苗木规格及质量;排查整改现场特种作业、用电、防火等安全隐患;督查生活垃圾、扬尘、植被保护等环保问题……工人换了一波又一波,舒岐祥始终在现场。

“工作中最开心的事情,就是看到自己负责的这片树木成活率高,付出了实实在在的收获。”看到荒山一点点披上绿色的外衣,他心里满是作为生态文明建设者的责任与荣耀。

工作之余,舒岐祥经常同当地的工人和护林员交流探讨专业知识,听取吸收他们在实践中的经验窍门。“大家的工种各不相同,但目标都是一致的。”

荒山不再,草木生灵。屹立的树木,抓住沙石,更抓住未来。漫山遍野的绿意,亦是无数平凡双手献给家国的深沉爱意。

(新华社拉萨7月18日电)

新四军模范政工萧国生

新华社记者 刘宇轩